

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН имени В. И. ЛЕНИНА

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА



# ФУТБОЛ

24

июля  
1970 г.

XXXII ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА

„СПАРТАК“ — „ТОРПЕДО“  
(МОСКВА) (КУТАИСИ)

За последние годы стало уже как бы традицией, когда к промежуточному финишу чемпионата страны по футболу выявляются явные фавориты, которые осенью собирают обильный урожай медалей. В такой роли несколько раз выступали динамовцы Киева, а затем спартаковцы Москвы. Приятным исключением сказался нынешний чемпионат. К финишной ленточке первого круга нога в ногу разились по меньшей мере семь команд. Успех сопутствовал динамовцам столицы. Стать победителями первого круга им «помогли» в последний момент футболисты ереванского «Арарата», потеснившие динамовцев Тбилиси. После серии неудач киевским динамовцам все же удалось сохранить место в тройке лидеров. А вот армейцам столицы, потерпевшим три поражения подряд, пришлось довольствоваться четвертым местом.

Как же разворачивалась борьба на старте «Чемпионата — 70»? Если условно разделить первый круг на четыре этапа, то стартовый уверенно выиграли динамовцы Тбилиси: 4 матча — 4 победы. Однако уже к финишу второго этапа по 12 очков после 8 матчей имели динамовцы Киева, Москвы и футболисты ЦСКА. Еще четыре тура третьего этапа. Теперь единоличными лидерами стали киевляне И, наконец, концовку круга, же имея поражение от чемпионов страны — спартаковцев, вполне спокойно провели динамовцы Москвы.

А что же случилось с чемпионами страны — московскими спартаковцами? Почему они почти все время находились в тени? Специалисты высказывали много причин: переутомленность ведущих игроков, отсутствие сыгранности в линии нападения, неуверенная игра защитников, слишком примитивный тактический рисунок игры и т. д. Действительно, спартаковцы на старте сезона не показывали свой чемпионский почерк. В результате две ничьи с одинаковым счетом — 1:1 в Кутаиси и Ереване, а затем поражение в Тбилиси (0:2). Но команда под руководством опытного тренера заслуженного мастера спорта Н. П. Симояна нашла в себе силы для внутренней мобилизации. Матч в Сочи с одноклубниками из Орджоникидзе (5:1) как бы восстановил моральный тонус чемпионов. Правда, затем последовали три ничьи — в Баку (0:0), Ташкенте (2:2) и в Москве с киевлянами (0:0). Четыре последующих матча спартаковцы провели без пяти ведущих игроков, отправившихся на чемпионат мира в Мексику. В результате было набрано лишь пятьдесят процентов очков (СКА, Ростов-на-Дону — 1:3, «Зенит» — 2:1, «Динамо». Минск — 1:1, «Черноморец» — 0:0). Сгостило же «мексиканцам» возвратиться в строй, как последовала крупная победа над «Шахтером» (5:0). В равной борьбе спартаковцы в трипадцатом туре проиграли землякам — армейцам (1:2). Зато три заключительных матча первого круга они провели с огоньком: «Заря» — 2:0, «Динамо» (Москва) — 4:1 и, наконец, «Торпедо» (Москва) — 2:0. Так чемпионы страны доказали, что они не намерены без боя расставаться со своим почетным званием, завоеванным в трудной борьбе осенью прошлого года.

В 16 календарных матчах первого круга цвета «Спартака» защищали 23 футболиста. Во всех матчах неизменно участвовали Иванов, Абрамов, Калинов и капитан команды Хусаинов. «Спартак» оказался самым результативным (27 мячей) и претендует на завоевание приза имени Г. И. Федотова. Вот кто приносил успех чемпионам: Хусаинов — 8 забитых голов, Осянин — 4, Логофет, Калинов, Ольшанский, Петров и Григорьев —

по 2, Иванов, Киселев, Евсеев, Силагадзе, Князев — по одному. Интересно, что спартаковцы установили в первом круге еще один рекорд: пять игроков команды (Силагадзе, Евсеев, Ольшанский, Петров и Князев), выходившие на поле в ходе матчей, сумели забить мячи. В остальных же командах высшей лиги в таких ситуациях отличились всего 18 футболистов.

Торпедовцы Кутаиси второй раз в этом сезоне выступают в Москве. 7 июня они сыграли вничью с футболистами ЦСКА — 0:0.

Сегодня на Большой спортивной арене Центрального стадиона имени В. И. Ленина — первый матч второго, решающего круга чемпионата СССР 1970 года. Московские спартаковцы спустя четыре месяца вновь встречаются с футболистами кутаисского «Торпедо». Начиная с 1962 г., автозаводцы — бессменные участники высшей лиги первенства страны. К сегодняшнему дню соперники спартаковцев провели 291 календарный матч: 70 побед, 88 ничьих и 133 поражения, забито 250 мячей, а пропущено — 414.

В нынешнем сезоне южане показывают довольно стабильную игру в обороне, но, к сожалению, не могут похвастаться достижениями в атаке — забито всего восемь мячей (Векуа — 3, Херхадзе — 2 и оба с пенальти, Коридзе, Кикава и Еркомашвили). В активе у торпедовцев всего две победы: дома над динамовцами Минска (1:0) и в Орджоникидзе над местным «Спартаком» (2:1). А по наибольшему количеству ничейных результатов торпедовцы вслед за ростовчанами (9) занимают второе место — 8.

Вот положение команд перед вторым кругом:

М.	В	Н	П	Матчи	0
5 «Спартак»	6	7	3	27-15	19
13 «Торпедо» (Кт)	2	8	6	8-15	12

\* \* \*

У московских футболистов — участников первенства города — настушили летние каникулы. Позади 12 календарных туров в четырех самостоятельных группах и группе спортившкол. В дни отдыха будут проведены заключительные матчи розыгрыша Кубка Москвы.

В первой группе лидерство с первого тура сохранили почти бессменные победители первенства Москвы — спартаковцы. В их активе 103 очка. Второе место занимает дружный коллектив спортивклуба «Молния»—96 очков. На третьем месте футболисты СК «Союз» (91 очко), четвертым — Московско-Ярославского отделения (89). Вторые призеры прошлогоднего первенства — динамовцы занимают лишь пятое место (84). В нижней половине турнирной таблицы находятся спортсмены «Торпедо» (83), «Метростроя» (81), СК «Крылья Советов» (80), СК «Фили» (66) и завод «Красный пролетарий» (65).

Вторую группу уверенно возглавляет второй коллектив «Спартака» — 121 очко. Футболисты СК «Серп и молот», занимающие второе место, отстают от лидеров на целых 35 очков. Третье место занимают команды «Метростроя» — 84. Столько же очков у СК «Москвич». Футболисты Московско-Окружного отделения лидируют в третьей группе (108 очков). Вторыми идут семь команд «Авангард» (103). Наконец, в четвертой группе бесспорное преимущество имеют спортсмены СК «Кунцево», опережающие футболистов М.-Октябрьского отд., занимающих второе место, на 39 очков.

Среди воспитанников девяти спортившкол борьба за лидерство в основном идет между юными динамовцами и ребятами школы Центрального стадиона имени В. И. Ленина.

А. Качалов

СОСТАВ КОМАНД  
(в скобках — год рождения игрока)

**«СПАРТАК» (Москва)**

1. Аизор Кавазашвили (1940)
  2. Владимир Петров (1940)
  3. Вадим Иванов (1943)
  4. Евгений Ловчев (1949)
  5. Николай Киселев (1946)
  6. Николай Абрамов (1950)
  7. Василий Калинов (1948)
  8. Галимзян Хусаинов (1937)
  9. Николай Осянин (1941)
  10. Виктор Папаев (1947)
  11. Сергей Ольшанский (1948)
- Капитан — Г. Хусаинов  
Ст. тренер — Н. Симонян

**«ТОРПЕДО» (Кутаиси)**

1. Давид Гогия (1948)
  2. Юрий Чхайдзе (1946)
  3. Автандил Цверава (1945)
  4. Реваз Чохонелидзе (1948)
  5. Малхаз Шергелашвили (1947)
  6. Шота Окропирашвили (1950)
  7. Арчил Еркомашвили (1945)
  8. Гиби Ангимиади (1945)
  9. Демури Векуа (1943)
  10. Джемал Херхадзе (1945)
  11. Гарри Кикава (1947)
- Капитан — Д. Херхадзе  
Ст. тренер — А. Котрикадзе

Матч судит судья всесоюзной категории Григорий Багдасаров (Ташкент).

Судьи на линии — судья всесоюзной категории Геннадий Заломаев и судья республиканской категории Василий Дурыгин (оба — Ленинград).

О возможных изменениях в составе команд будет объявлено по радио и на световом табло.

**УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!**

Очередная встреча на первенство СССР по футболу на Большой спортивной арене нашего стадиона состоится 3 августа между московскими командами «Спартак» и ЦСКА. Начало в 19.30.

26 июля на нашем стадионе — международные соревнования по «Карту» — «Кубок дружбы социалистических стран». Участвуют команды ВНР, ГДР, ПНР, ЧССР и СССР. Начало в 11.30. Вход свободный.

По 2 августа во Дворце спорта — американский балет на льду «ХОЛИДЕЙ ОН АЙС». Начало в 19.30. По субботам два представления в 13.00 и 19.30, по воскресеньям три представления — в 11.00, 15.30 и 19.30.

Заполните для себя:

Результат матча . . . . . в пользу . . . . .

Голы забили (на какой минуте) . . . . .

Лучше всех играли . . . . .

Пресс-büro Центрального стадиона имени В. И. Ленина